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ᴅ complex åwisselwerking tussen factoren

ᴅ effecten van initiatieven?

ᴅ het kwalitatieve, menselijke naast/achter de cijfers

ᴅ verhalen als nieuwe bron van inzichten
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30 gesubsidieerde sportfederaties namen deel 

aan de bevraging en 20 bezorgden extra cijfers

70% vulde de bevraging in in dialoog met 

minstens 3 personen, waaronder een 

leidinggevende en minstens 1 bestuurder

30% antwoordde via een 

of enkel meerdere man(nen)

tijdsgebrek en veel andere bevragingen waren 

hoofdredenen van niet-respondenten
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ᴅ 17 % van gesubsidieerde sportfederaties hebben minstens 30% 

vrouwelijke bestuurders

ᴅ Bij 2 van de gesubsidieerde sportfederaties is er een vrouw als 

voorzitter

ᴅ 33 % van de gesubsidieerde sportfederaties heeft een vrouw als 

algemeen verantwoordelijke of CEO

Cijfers Sport Vlaanderen (05.01.2022)
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Houding belangrijkheid beleid Vlaamse overheid omtrent vrouwen in sportfederaties
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ᴅ 33% vindt het eerder belangrijk

ᴅ 47% vindt het belangrijk tot 

zeer belangrijk 
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Figuur 1: Houding sportfederaties ten opzicht van belangrijkheid beleid Vlaamse Overheid
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Waarom beleid voor meer vrouwen op centrale posities belangrijk voor je sportfederatie?
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ᴅ 70% vindt dit belangrijk om de werking te 

verbeteren. 

ᴅ Iets meer dan respectievelijk 40 en 45% vindt dit 

belangrijk om te werken aan een maatschappelijk 

gericht imago en maatschappelijk impact. 

Figuur 2: Redenen waarom beleid van de federatie omtrent meer vrouwen 

op centrale posities belangrijk is voor je sportfederatie
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Redenen waarom beleid van de federatie omtrent meer vrouwen 

op centrale posities belangrijk is voor je sportfederatie?
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Hoe actief momenteel?

Æ {^^ª® íÀÀMeer vrouwen aan het sportstuur in sportfederaties 10

ᴅ 57% geeft aan eerder actief tot 

zeer actief te werken aan het 

evenwicht man/vrouw

ᴅ 53% geeft aan eerder actief tot 

zeer actief te werken aan het 

werven van vrouwen. 
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Figuur 3: Hoe actief werken jullie momenteel aan evenwicht V/M (bestuur, medewerkers, trainers en officials)?

Figuur 4: Hoe actief werken jullie momenteel aan werven van vrouwen (bestuur, medewerkers, trainers en officials)?
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Belangrijkste huidige acties/initiatieven op vlak van genderbeleid in het algemeen
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Meer vrouwen 

als leden
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bestuurders 
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Gender- en 
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Figuur 5: Waarop ligt de focus van de algemene en totale strategie van de 

sportfederatie? Verdeel 100% over de 3 focussen.
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vergaderingen van het bestuursorgaan
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Initiatieven in functie van vrouw-man verhouding bestuursorganen sportfederatie
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ᴅ Gericht aanspreken van potentiële 
vrouwelijke bestuurders door 70% (22) 
van de sportfederaties. Voor de helft 
hiervan (11) is dit de enige actie

ᴅ Andere acties: acties omtrent de 
combinatie bestuursmandaat/privé, een 
mentorprogramma, opzetten van een 
|k®µkªy ´^| ´ª~¯µk|Ï Ò 
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onafhankelijke bestuurders. 

ᴅ Niemand verwees naar de Code Goed 
Bestuur 
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Figuur 8: Ondernomen acties gericht op de verhouding vrouw-man bestuursorgaan sportfederatie 
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Drempels die sportfederatie ervaart om meer vrouwen te zien toetreden tot bestuur
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Bestuursmandaat Verkiezingssysteem Leden Maatschappelijk beeld
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Drempels die vrouwen zelf ervaren volgens de respondenten van sportfederaties
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Samenstelling Dagelijks Bestuur & Commissies?
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Figuur 12: Samenstelling dagelijks bestuur sportfederaties 
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Figuur 13: Commissie-voorzitterssportfederaties 
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Nuttige ondersteuning meer vrouwen in bestuur?
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ᴅ Algemene bewustmaking

ᴅ Opzetten van netwerk van vrouwelijke bestuurders

ᴅ Begeleiding realiseren van een cultuurverandering

Idem op vlak van trainers en officials.
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Initiatieven v/m-verhouding leidinggevenden in de sportfederatie én drempels
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ᴅ Uit de data die 20 respondenten bezorgden stellen we vast dat:

ᴆ bij de sportfederaties (8) met meer dan 2 leidinggevenden gemiddeld 40 % een vrouw is. 

ᴆ bij de 12 sportfederaties met 1 of 2 leidinggevenden zijn er 7 met enkel(e) (een) man(nen).

ᴅ Geenenkele respondent vermeldt de betrokkenheid van een externe HR-dienstverlener
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Initiatieven naar evenwicht m/v bij trainers & officials in de sportfederatie
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Trainers op vlak van topsport, in dienst of op zelfstandige basis/freelance actief in de federatie.

ᴅ 60% van de sportfederaties geeft aan geen initiatieven te nemen naar het evenwicht v/m bij trainers en 

officials

ᴅ Tijd en gebrek aan respons zijn de voornaamste hindernissen om initiatieven te nemen. En gebrek aan 

expertise.

ᴅ 25% ervaart geen hindernissen

ᴅ "|ikªk fkqkzksikª« s| ®~§«§~ª® Ýi^| ®ª^s|kª«ÞÐ ê*sx ik ¿¿ ^|ikªk pkikª^®sk« q^^® rk® ~{  ¿ ®~® Å 

begeleiders, waarvan gemiddeld 43% vrouw is. Bij 2 van deze 11 gaat het om uitsluitend mannen. Bij 4 
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Aantallen en verhouding m/v/x trainers en officials
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Communicatie
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ᴅ 33 % geeft aan specifieke richtlijnen te hebben rond beeld- en 

taalgebruik omtrent vrouw/man åjongen/meisje

ᴅ De begrippen intersectionaliteit, gendergevoelig en 

genderinclusiefbeeld- en taalgebruik hebben nog zo goed als 

geen plaats in de werking van sportfederaties


